

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит  
с апреля 1931 года.

№ 82 (3636)

СУББОТА, 10 июля 1971 года.

Цена  
2 коп.

За 1200 кг молока от коровы  
в пастбищный период

## ЭТО НАМ ПО СИЛАМ

Вера Матвеевна Янькова борется за получение 1200 килограммов молока от коровы в пастбищный период. Скажу, что это по силам каждой доярке. Поэтому я ее горячо поддерживаю.

Много лет я работаю дояркой, иной работы для себя уже и не мыслю. Работа эта очень интересная, главное — она очень нужная. И стараюсь поэтому трудиться по-настоящему, по-хозяйски относиться к ней, ибо успех общего дела прежде всего зависит от производительной работы тебя самой.

В настоящее время я получаю от каждой коровы своей группы по одиннадцать килограммов молока ежедневно. Вот и думаю: если бы каждая доярка нашего колхоза наданвала столько, то и общий результат был бы значительно выше. А ведь возможности у нас у всех почти одинаковые, только лишь не в полную меру мы их используем.

Взять раздой коров. О нем все слышали, каждая доярка знает, как его организовать. Как я уже сказала, в среднем я получаю по 11 килограммов молока в день от коровы. А вот Фиалка ежедневно сейчас дает до 14 килограммов, Чубара — 16, а Заноза и того больше — до 17 килограммов молока.

Большое значение имеет подкормка. Если коровам давать еще зеленую подкормку и регулярно каждый день, то все скажут, что молока будет больше. Так в чем же дело? Надо организовать это дело, сполна использовать эту возможность для увеличения надоев молока.

XXIV съезд партии уделил большое внимание дальнейшему развитию сельского хозяйства, увеличению производства сельскохозяйственной продукции. Раз партия наметила, так оно и будет. Только всем нам надо работать еще лучше, каждый из нас должен внести свой вклад в пятилетку. И вклад этот должен быть весомым.

Пусть в нашем соревновании победит сильнейшая доярка!

**ТАТЬЯНА ПОНКРАТЕНКО,**  
доярка пятой бригады колхоза «Россия».



Раиса Васильевна Толкаика трудится на третьей ферме совхоза имени Дзержинского. Добросовестная, аккуратная в работе, она является одной из лучших доярок хозяйства, идет впереди в социалистическом соревновании за получение высоких надоев молока. На прошедшем недавно краевом соревновании мастеров машинного доения коров Раиса Васильевна заняла второе место, награждена Дипломом второй степени и ценным подарком.

За полугодие от каждой коровы своей группы Раиса Васильевна получила по 1701 килограмму молока, в том числе за июнь по 252 килограмма. Сейчас она ежедневно надает около девяти килограммов молока от каждой коровы.

Можно с уверенностью сказать, что свои социалистические обязательства на первый год пятилетки Раиса Васильевна с честью выполнит.

На окраине Усолки высится сооружение огромных размеров. С раннего утра до позднего вечера к нему подъезжают тракторы с тележками, доверху груженными измельченной зеленой травой. Через широкие ворота они направляются внутрь, там разгружаются и вновь юрки «Беларуси» несутся в поле. Это предприятие совхоза имени Дзержинского, здесь вырабатывается травяная мука.

Травяная мука — поистине зеленый клад. Полноценные рационы молодняка крупного рогатого скота без необходимого количества белков и витаминов и не мыслимы. За счет чего восполнить пробелы? Травяная мука из люцерны — вот и решение проблемы.

По достоинству оценили травяную муку в нашем районе пока в двух хозяйствах — в Денисовском совхозе и совхозе имени Дзержинского. А она действительно стоит того, чтобы ее ценить: в одном килограмме люцерновой травяной муки содержится 250 граммов каротина (провитамина А), 135 граммов протеина (белка). Это значительно больше, чем в таком же количестве пшеницы или овса. Отличный это компонент в рационах всех животных.

В тот день с утра работала смена Петра Ивановича Яцкевича. Коллектив успешно выполнил пятидневное задание по выработке «зеленого клада» и по условиям социалистического соревнования удостоился первенства. Поздравить его с производственным успехом приехали директор

## И СЕНО, И СЕНАЖ

На всех отделениях Шеломковского совхоза продолжается заготовка сена и сенажа. Естественные и сеяные травы скошены на площади около 800 гектаров. Почти 200 тонн сена уже находится в стогах, а сенажа заложено 350 тонн.

Особенно хорошо идет работа по заготовке сенажа в Батовском отделении (управля-

ющий В.Ф. Куприянов). Здесь его запасли по одной тонне на каждую корову. Успешно идет закладка сенажа и в Макаровском отделении (управляющий Г.П. Знаменок). Механизаторы заготовили этого ценного корма 100 тонн.

**К. МАМРУКОВА,**  
главный экономист  
Шеломковского совхоза.

### РЕПОРТАЖ

## ЗЕЛЕНЫЙ КЛАД

совхоза А.И. Попов и председатель рабочего комитета профсоюзной организации хозяйства В.Я. Вебер.

—Что и говорить, начало хорошее. Молодцы. 25 тонн за пять дней. Рад за вас, Петр Иванович. Теперь смело можно держать курс на 35 тонн, вашему коллективу это под силу. Поздравляю вас и пожелайте вручить вам премию, вы ее заслужили, — директор совхоза А.И. Попов жмет руку знатному рабочему, вручает ему денежную премию.

Рядом стоят молодцы ударной смены Василий Кособуко, Николай Шаблей, Риф Вагапов. У этих ребят сейчас каникулы, и решили они помочь родному совхозу, попросились на работу. Управляющий фермой В.В. Масков направил их к мощной машине. Вместе с ними пришли сюда Виталий Вологдин, Сергей Васильев, Виталий Федоров и Виталий Коншу. Трое загружают сушильный барабан измельченной люцерной, а четверо принимают и складывают готовую продукцию. Радостные лица, работают играючи, спорится дело в молодых руках. И не удивительно, ребята все грамотные, за их плечами 8-9 классов совхозной средней школы.

Ну а как же вторая смена? (Ее возглавляет Петр Васильевич Потапов). У кого лучший результат?

—И вторая смена работает хорошо, — рассказывает председатель рабочкома В.Я. Вебер. — Коллективу второй смены мы также присудили премию из фонда материального поощрения.

Люцерна нынче на первой ферме вымахала почти на метр, только-только начинает

зацветать, самая пора уборки. Она отсюда идет только на предприятие, где вырабатывается травяная мука. Транспортный «Беларусь» свернул с дороги, остановился на краю поля. Тракторист Александр Сивачев отцепил порожнюю тележку, подъехал к груженой, быстро прицепил и пошел назад.

Два агрегата в поле. Слышно глухое рокотанье косилок-измельчителей. Каждый «Беларусь» тянет за собой еще и тележку, в кузов непрерывной струей стекает зеленая масса измельченной люцерны. КИК-1,4 косит траву, измельчает и подает в кузов. Один из таких агрегатов обслуживают тракторист Егор Андреевич Оль и его сын Виктор, будущий механизатор (он учится на тракториста-машиниста и сейчас практику проходит под руководством отца). От них ежедневно поступает для переработки до 40 тонн и более зеленой массы. И отец Оль, и сын — передовики социалистического соревнования. Другой агрегат возглавляет тракторист Петр Иванович Степанов. И у него высокая выработка. Как и Е.А. Оль с сыном, он также удостоен по итогам минувшей пятидневки премии.

Стараются люди, отлично трудятся они каждый на своем участке. Где источник их вдохновенного труда?

—XXIV съезд партии, — говорит В.Я. Вебер, — передал рабочим неиссякаемый заряд энергии, воодушевления, энтузиазма. Каждый из них стремится внести достойный вклад в успешное выполнение заданий первого года девятой пятилетки.

**И. ГРИГОРЬЕВ.**

## НА ЛЕСНЫХ ТРАССАХ

Осваивать богатства тайги труженикам леспромхоза помогает мощная техника. Два первых автомобиля Кременчугского автозавода пришли в Дзержинский леспромхоз в ноябре прошлого года. Сейчас в автомобильном парке Центрального лесопункта имеется несколько мощных КраЗов.

На одном из этих лесовозов работают Николай Булдаков и Иван Лукьянов. Эти водители хорошо потрудились в июне на вывозке хлыстов. На нижний склад леспромхоза они доставили 1924 кубометра древесины, что на одну треть больше плана.

Экипаж другого КраЗа составляют Петр Нечистовский, Иван Лапин и Анатолий Скорженко. Они вывезли за прошедший месяц 1834 кубометра древесины. План выполнен на 122 процента.

Успешно ведет вывозку пиломатериалов и сортиментов экипаж Андреевых. Петр Андреевич и его сын Николай вывезли за июнь на машине ЗИЛ-130 свыше 500 кубометров деловой древесины при плане 365 кубометров.

**В. ГОЛУБЕВА,**  
нормировщик.

МОЯ ПЯТИЛЕТКА

# ЛИЧНЫЙ ВКЛАД КАЖДОГО

Все мы знаем: XXIV съезд КПСС определил исключительно большие задачи в деле производства сельскохозяйственной продукции. Не только росту производства зерна, особое внимание должно быть уделено, как подчеркнул съезд партии, и дальнейшему подъему животноводства. Съезд указал пути и способы решения величественных задач. Для нас прежде всего имеет большое значение указание партийного съезда об углублении специализации. В этом направлении в нашем совхозе немало уже сделано, а предстоит сделать еще больше.

Развивается у нас свиноводческий комплекс. Наше отделение специализируется на получении и выращивании поросят. Мы их передаем затем в основном для откорма на мясо. Планом на первый год новой пятилетки предусмотрено получить по ферме 6.500 поросят. Накануне XXIV съезда партии коллектив принял обязательство — в 1971 году получить и вырастить до двухмесячного возраста, затем передать в старшие группы 8 тысяч поросят. Обязательство, прямо скажу, высокое. Но мы все тщательно подсчитали, взвесили свои возможности. А после съезда партии с новой силой разгорелось у нас социалистическое соревнование.

Мы в своем коллективе хорошо помним требования партии о всемерном повышении эффективности общественного производства и усилении режима экономии. Что значит для нас работать наиболее эффективно, повышать эффективность производства? Это прежде всего добиваться увеличения выпуска продукции, используя те же средства, которые имеются на ферме. Конечно, без приведения в действие резервов тут не обойтись. В какой мере нам удастся выполнить требования партии, можно судить из следующих данных. Годовой план получения поросят коллектив нашей фермы выполнил за

шесть месяцев, мы получили с начала года более 6 600 поросят.

Как это нам удается? Очень важно правильно принять опоросы. В первый день поросята — эти крохотные существа — совсем беспомощны. Некоторых нужно подсадить к соску, других уберечь от случайного раздавливания маткой. В общем, в первые дни нужен глаз да глаз за ними. Обязательно нужно дежурить. В прошлый опорос, например, деловой выход поросят от каждой свиноматки составил в среднем по 9, чего раньше почти не наблюдалось. А все потому, что стали лучше принимать опоросы свиной, организовали постоянное дежурство.

Большое подспорье в выращивании поросят — различные препараты. Очень хороши биовитин. Он способствует ускоренному их развитию. Я лично сама убедилась в этом. Этим я ничуть не умаляю значения полноценного кормления животных. Наша практика показывает, что хороший эффект получается от введения поросятам ферроглюкина и других препаратов. Важно только не упустить сроки введения.

Свое обязательство по получению поросят наш коллектив пересмотрел. Мы стараемся получить их не менее 9 тысяч. Каждый член нашего коллектива внесет свой достойный вклад в досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки. Да иначе и нельзя, ведь успех общего дела зависит от личного вклада каждого из нас. В первый год работы на ферме я передавала поросят в старшие группы по 16,6 килограмма в среднем, а в прошлом году при отъеме они весили уже у меня по 20 килограммов. Постараюсь закрепить достигнутый успех.

**О. КАКОУЛИНА,**  
свинарка первого отделения  
Денисовского совхоза,  
мастер животноводства  
второго класса.

## ЧИБИС «мечет» икру ВДНХ ПОКАЗЫВАЕТ

Представьте себе выставку, экспонатами которой стали бы уложенные на тарелках отбивные с жареной картошкой, разлитое в стаканы молоко, в розетках — черная зернистая икра. Необычным на этой выставке было бы только то, что демонстрировали бы эти блюда не кулинары, а... химики. Все эти продукты уже получают искусственным путем.

Может быть, кого-то насторожит сам термин «искусственная пища». Но следует отметить, что основой синтетических продуктов служат натуральные растительные белки. Только концентрация аминокислот,

этого главного строительного материала организма, в растительных белках должна быть доведена до концентрации белков животных.

О том, как ученым удалось решить эту проблему, рассказывает выставка «Получение и использование искусственной пищи», открывшаяся в павильоне «Химия» на ВДНХ СССР.

Самый «ударный» экспонат выставки — полуавтоматическая установка ЧИБИС, который производит черную зернистую синтетическую икру. Как же она получается? Сначала готовится особый раствор, в состав которого входят

хорошо знакомые нам продукты: растительное масло, рыбий жир, казеин-белок, полученный из молока, сорбиновая и аскорбиновая кислоты и ряд других компонентов. С их помощью продукту придается специфический цвет, вкус и запах. Затем раствор поступает в установку, где по специальной технологии происходит процесс образования отдельных икринок.

Даже специалисты с трудом отличают искусственную икру от настоящей. А по составу та и другая равноценны. Производительность установки, изготовленной на Горьковском заводе имени Ульянова, — полтора-два килограмма в час.

БЕСЕДЫ О ПАРТИИ

## БЛАГОДАРНЕЙШАЯ И БЛАГОРОДНЕЙШАЯ РАБОТА

Формирование нового человека, воспитание высоких идейных и нравственных качеств у всех советских людей — одна из главных задач партийных организаций. На XXIV съезде партии подчеркивалось, что без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей коммунизм невозможен, как невозможен он и без соответствующей материально-технической базы.

Вопросы хозяйственного строительства и воспитания людей партия решает в неразрывном единстве. Намечив на девятую пятилетку вдохновляющие планы развития

экономики страны и повышения материального благосостояния народа, XXIV съезд КПСС определил также направления идейно-воспитательной работы. При этом съезд указал, что ее сердцевиной является формирование у широчайших масс трудящихся коммунистического мировоззрения, воспитание их на идеях марксизма-ленинизма.

Облик нового человека складывается под воздействием всей нашей жизни: трудовой, идейной, культурной, быта. Основным мерилом социальной ценности человека в советское время стал общественно-полезный труд. Воспитание нового, коммунистического отношения к

труду и общественной собственности, строгой трудовой дисциплины В.И. Ленин назвал благодарнейшей и благороднейшей работой.

Партийные организации, профсоюзы, комсомол, выполняя заветы Ильича, прививают всем любовь и уважение к труду как к первой жизненной потребности. С глубоким пониманием встретили советские люди заявление тов. Л. И. Брежнева на XXIV съезде партии о том, что самоотверженный и вдохновенный труд, труд с полной отдачей всех творческих сил — единственный для нас путь к благосос-

тоянию и счастью, к светлому коммунистическому будущему.

Первостепенная роль в воспитании человека принадлежит коллективу, в котором он трудится. Партийные комитеты, коммунисты, организуя людей на выполнение практических задач, активно вовлекая их в управление производством и осуществление контроля за хозяйственной деятельностью, информируя их о политическом значении текущих задач, тем самым помогают формированию новых, социалистических качеств людей.

В этом легко убедиться, побывав на заводе, стройке, в колхозе, совхозе — да, собственно, в любом трудовом коллективе. Признанный авангард везде — коммунисты. На селе это особенно ярко проявляется в страдную пору — на посевной,

заготовке кормов, уборке урожая. Коммунисты здесь, как правило, служат для односельчан примером трудолюбия, высокой сознательности, идейной убежденности.

Важнейшее место в пропагандистской и агитационно-массовой работе сельских партийных организаций занимает сейчас глубокое разъяснение хлеборобам и животноводам смысла и значения решений XXIV съезда партии. Раскрывая необходимость ускорения научно-технического прогресса в сельском хозяйстве, интенсификации колхозного и совхозного производства, коммунисты мобилизуют тружеников на поиски и использование для этого материальных и трудовых резервов, организуют социалистическое соревнование за дос-

## 11 июля — День рыбака

«Значительно улучшить эксплуатацию рыболовского флота, широко внедрить новые прогрессивные средства поиска и способы лова рыбы...»

(Из Директив XXIV съезда КПСС).



Баренцево море. Десятки судов Архангельского тралового флота бороздят морские просторы в поисках косяков палтуса, трески, морского окуня, камбалы.

Рыбаки севера с честью выполняют свою главную задачу — обеспечивают население рыбными продуктами высокого качества. Экипаж траулера «Бизон» уже добыл двадцать девять тысяч центнеров рыбы, из них шесть тысяч — сверх полугодичного задания. Богатые уловы берут команды рыболовных тральщиков «Красноярск», «Мончегорск» и других. Архангельские рыбаки решили досрочно завершить план первого года пятилетки. За шесть месяцев выловлено уже более миллиона центнеров рыбы, а всего в этом году ее будет добыто два миллиона 144 тысячи центнеров.

Успехи рыбаков не случайны. За минувшие годы было проведено техническое перевооружение судов. Экипажи получили современные тральщики отечественной и зарубежной постройки, освоили Разноглубинный лов.

На снимке: богатый улов траулера «Мончегорск». Матрос Алексей Шишов.

Фото С. ГУБСКОГО.

(Фотохроника ТАСС).

## УСПЕХИ СЕЛЬСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

Хорошо потрудились сельские строители за первые шесть месяцев этого года. За первое полугодие произведено строительно-монтажных работ на 1.022.400 рублей вместо 990.000 по плану.

В это время велись большие работы, направленные на увеличение производства строительных материалов. И здесь также есть определенные успехи. На кирпичном заводе ПМК в июне было изготовлено 280 000 штук кирпича при плане 200 000 штук. План по лесозаготовкам выполнен на 112 процентов.

А. ЗАЙЦЕВ,

плановик-экономист

ПМК «Крайколхозстроя».



